YIYAO WEISHENG BAO

专业角度

健康深度

2022年11月10日 第121期 星期四 壬寅年十月十七 □主管主办单位:河南省医学会

□医药卫生报社出版 □邮发代号:35-49

要闻

□国内统一连续出版物号:CN 41-0024 □总第3996期 □今日4版

□网站:www.yywsb.com

□中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席、军委联指总指挥习近平11月8日 视察军委联合作战指挥中心,表明新一届 军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强 练兵备战的鲜明态度。他强调,全军要全 部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲, 加快提高打赢能力,有效履行新时代我军 使命任务。

学习宣传贯彻二十大精神

河南省卫生健康委召开党组中心组(扩大)会议

集中学习《党的二十大精神解读》 专颗报告

日下午,河南省卫生健康委召开党 组中心组(扩大)集中学习会议,通 过视频在线学习等方式,集中学习 组学习、党支部学习等形式分层次 了中国发展改革报社社长、中央广 播电视总台特约评论员杨禹所做 的《党的二十大精神解读》专题报

和在线分散学习相结合的方式进 发展改革报社社长、中央广播电视 行。省卫生健康委在郑州的委领 总台特约评论员。2009年以来,央 记在陕西延安和河南安阳考察时 强大动力。

刘 勇 通讯员陈 鹏)11月9 楼委直属单位党政主要负责同志, 在省卫生健康委进行了线上集中 学习;其他委直属单位以党委中心

当天专题报告的主讲人杨禹, 曾先后供职于清华大学、北京人民 广播电台交通台、国家发展和改革 集中学习采取线上集中学习 委员会《中国经济导报》,现任中国

本报讯 (记者冯金灿 通讯员

廉万营)11月7日,河南省中医院召 开党委理论学习中心组专题会议,

集体学习党的二十大精神和习近平

学习、准确理解党的二十大精神的丰

富内涵,坚决把思想和行动统一到党

中央决策部署上来,全面贯彻落实党

的二十大战略部署,把工作和力量聚 焦到国家区域医疗中心、国家中医临

床研究基地等中医药传承创新发展

好贯彻落实;要结合医院实际工作,

坚持"学思用贯通、知信行统一",把

党的二十大精神落实到传承创新发

展中医药事业的各项工作中;要创新

方式方法,丰富内容形式,结合实际

工作开展专题培训、理论宣讲、践行

部职工中广泛宣传,营造学习宣传贯

彻党的二十大精神的浓厚氛围,迅速

兴起学习宣传贯彻党的二十大精神 的热潮,并深入总结学习效果。

省中医院党委要求,要在全院干

活动等。

全院党员干部职工要全面系统

总书记系列讲话精神。

本报讯 (记者刘 旸 杨冬 导班子成员、委机关全体党员、同 视多数重大时政直播中均由杨禹 的重要讲话精神作了详细解读,视 担纲新闻评论。

> 杨禹在专题报告中,对党的二 一大精神深入浅出地进行了解读。 他以"十个立足"和"十个一"为框 架,对党的二十大报告进行了深入 讲解,重点讲解了党的二十大报告 中的新提法、新亮点、新内容、重点 词语等,并指出深入学习宣传贯彻 党的二十大精神的"五个关键落脚 点"。同时,杨禹还对习近平总书

野宽阔、分析透彻、思路清晰。

省卫生健康委要求,委直属各 单位党委(总支、支部)、机关各支 部,要以此次集中学习为契机,帮 助广大党员干部深入学习宣传贯 彻党的二十大精神,深刻领悟"两 个确立"的决定性意义,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",真正把学习成果转化为 推动卫生健康事业高质量发展的

省卫生健康委党员干部在集 中学习后纷纷表示,要切实把党的 二十大精神转化为锤炼党性、提升 能力、推动工作的强大动力,更加 坚定自觉地拥护"两个确立"、做到 "两个维护";要切实将学习宣传贯 彻党的二十大精神与自身工作实 际相结合,统一思想、凝聚共识、汇 聚力量,不断提升卫生健康工作水 平,以更加奋发有为的精神状态和 求真务实的工作作风,为全面推进 健康中原建设不懈奋斗。

河南省中医院

河南省医保局召开党组(扩大)会议

学习贯彻党的二十大精神

合的形式召开党组(扩大)会议,认 贯彻党的二十大精神热潮。 真传达学习党的二十大精神,以及 习近平总书记初察陕西延安和河 南安阳重要讲话精神,安排部署学

强化理论武装上做到"以上率下、融 会贯通"。局党组要坚持把党的二 容,坚持"先学一步、学深一层,带头 发挥示范引领作用,为全局广大党 员干部当好标杆。各党支部要结合 写全省医保事业高质量发展新篇 课"等多种形式,通过个人自学、集工作提出的新要求抓好落实,促进举措和实际成效。

本报讯(记者常娟)日前,河 中学习、座谈交流、邀请专家宣讲辅 多层次医保工作有序衔接,完善大 南省医疗保障局以线上线下相结 导等多种形式,迅速掀起学习宣传

把据精油实质上做到人脑人心、活 学活用,要聚焦医保事业改革发 展,着力把学习宣传贯彻党的二十 省医疗保障局党组要求,要在 大精神同学习贯彻习近平总书记 关于医保工作的重要讲话和重要 指示批示精神紧密结合起来,同高 十大精神作为理论武装的核心内 质量完成党的二十大部署的医保

病保险和医疗救助制度,落实异地 就医结算,建立长期护理保险制 省医疗保障局党组强调,要在 度,持续优化医保便民惠民政策。

今省医保系统要聚焦重占 作,攻坚克难、抓好落实:要多措并 举推进医保各项工作,让人民群众 及时享受医保待遇;要切实将学习 宣传贯彻党的二十大精神激发的 热情干劲,转化为做好当前工作的 强劲动力,确保年初制定的各项专 重点工作任务紧密结合起来,深刻 项工作按时间节点完成,圆满收 学习、带头思考、带头落实",要充分 把握新时代新征程的使命任务,进 官;要及早谋划明年工作总体思路 一步增强本领,主动作为,奋力谱 和举措,一步一个脚印地把党的二 十大作出的重大决策部署转化为 疫情防控要求,充分运用"三会一 章;要紧紧围绕党的二十大对医保 加快医保事业高质量发展的具体

本报讯(记者常 娟)11月7日,河南省卫 生健康委发布通知,调 整2022年度卫生系列高 级职称资格审查及评审 材料报送安排。其中, 个人网上申报时间(不 含退回时间)延长两周, 从原来的10月31日结 東延长到11月15日结 束;相关部门网上审核 时间为:10月8日至11 月20日;职称评审委员 会承办单位网上审核时 间为:10月8日至11月 评审材料报送时间 分单位、分地市进行。

例如,11月9日报送单 位为:河南省人民医院、 河南省中医院、河南中 医药大学第三附属医 院、河南省疾病预防控 制中心、河南省胸科医 院、河南省直一门诊、河 南省直二门诊、河南省 中西医结合医院、河南 省第二人民医院、河南 省第三人民医院、河南 省红十字血液中心、河 南省洛阳正骨医院等; 11月10日报送单位为: 河南省肿瘤医院、新乡 医学院第一附属医院、 新乡医学院第二附属医 院、新乡医学院第三附 属医院、郑州大学第二 附属医院、郑州大学第 三附属医院、郑州大学 第五附属医院、河南大 学第一附属医院、河南 大学淮河医院等。(扫描 二维码,了解更多信

省卫生健康委提 醒,报送材料时,要按照 全省西医正高、全省西

医副高、全省中医正高、全省中医副高、基层正高、 基层副高、乡镇社区副高分类汇总,先按专业类别 排序,后按单位排序,同时提交资格审查汇总表电 子版,并按照专业组划分表办理材料交接手续。

今日导展

让医学教育援疆充满活力 倾情援疆 践行医者使命 洛阳市首辆献血快车启用

"药八条"拓宽工作思路 4版





请扫码关注 微信、微博

2 版

2 版

2 版

新术式治疗肥厚型梗阻性心肌病

近日,郑州市心血管病医院(郑 州市第七人民医院)副院长、心内科 主任赵育洁率领心内科团队,联合浙 江大学医学院附属第二医院王建 安-蒲朝霞团队,在空军军医大学附 属西京医院教授刘丽文团队的支持 下,为4名肥厚型梗阻性心肌病患者 成功实施了超声引导下经皮心肌内 室间隔射频消融术(Liwen术式)。 患者术后左心室流出道压差明显降 低,临床症状显著改善。

使用射频电流产生热量导致局 部心肌坏死,从而解除梗阻

赵育洁说,肥厚型梗阻性心肌病 是最常见的原发性心肌病,多为常染 色体显性遗传,病理生理特征为心肌 肥厚、心室腔变小、心室血液充盈受 阻和舒张期顺应性降低等。

衰竭甚至猝死。其主要治疗方式有方法。 手术治疗,包括外科改良的室间隔切 除术(Morrow手术)、室间隔酒精化 者,多次组织多学科会诊,最终有4 进而引起肥厚的心肌细胞脱水坏死, 学消融术、三维标测系统指导下室间 名患者符合 Liwen 术式指征并接受 同时可以阻断肥厚心肌组织血液供 梗阻性心肌病的药物治疗及各种手 隔射频消融术,以及起搏治疗;此外, 还有药物治疗。

药物治疗能够部分缓解该类患 者的流出道梗阻,但仍有不少患者即 便接受最大剂量的药物治疗,仍会出 现症状,心功能也难以恢复。

对于最佳药物治疗后仍存在症 状的患者,经严格评估后,合适的患 者可进行手术治疗。Liwen术式是 指在超声引导下将特制装置经皮进

肥厚型梗阻性心肌病患者最常 梗阻的区域,使用射频电流产生热 皮经心外膜到达心肌内,在心脏不停 断中心,针对心肌病患者,从基因检 见的症状是呼吸困难、心绞痛、心律 量,导致局部心肌坏死,从而解除梗 失常、眩晕或晕厥,晚期可出现心力 阻的新技术,是一种安全有效的治疗

> 了手术。因该技术难度较高,患者术 应。 前除了要接受常规检查外,还需要接 受心脏核磁、运动负荷超声心动图、 超声下左心室声学造影等特殊检查, 并由专业团队制定个性化手术方案。

目前,国内仅有少数大型心脏中 心能开展此项技术,非常考验整个心 调、不受靶血管限制、效果显著,可降 脏团队的技术实力,对超声、麻醉及 低传导系统损伤等并发症。 重症监护团队也有更高的要求。

赵育洁说,Liwen术式是一种新 行心肌穿刺抵达心脏间隔肥厚引起 兴技术,可在三维B超影像引导下经 盟成员单位,成立了专门的心肌病诊 诊治领域迈上了更高的台阶。

跳的情况下治疗心脏疾病。其机制 测到运动负荷超声心动图,从血管评 在于通过高频电波导致肥厚的心肌 估到心肌核素,从心脏核磁评估到心 组织细胞内的离子产生热效应,使局 内膜心肌活检,一应俱全,达到了心 近期,赵育洁团队针对这类患 部温度高达90摄氏度~100摄氏度, 肌病国内领先诊疗水平。

全程超声引导、创伤小、消融深 度可控,可降低传导系统损伤

创伤小、消融深度可控、消融角度可 有的患者则适合经三维标测系统指

赵育洁说,郑州市第七人民医院 为国家心血管病中心心肌病专科联

目前,该院常规开展了肥厚型 术治疗。根据患者前期全面的筛查 评估,心肌病团队及院内多个学科 合作,制定出个性化治疗方案。有 Liwen 术式相比其他几种传统 的患者适合心外科 Morrow 手术,有 手术方式,优点在于全程超声引导、 的患者适合进行酒精化学消融术, 引下肥厚心射频消融术和弹簧圈拴 堵梗阻心肌靶血管治疗。超声指导 下 Liwen 术式的成功开展,则标志 着该院在肥厚型梗阻性心肌病微创



赵育洁, 郑州市第七 人民医院副 院长、心血管 内科主任、主 任医师、教 授、硕士生导 师;从事心血 管内科专业 20余年,擅长 起搏器植入 术、射频消融 术(包括房 颤、室速等复 杂心律失常

的射频消融治疗)、冠状动脉支架植入术等, 在复杂心律失常射频消融治疗方面有着丰 富的经验,累计完成介入手术千余例。

总编辑:陈琳君 值班总编:陈琳君 责编:杨小沛

美编:马丽娜

总编室:85967078

编辑部:85967002

全媒体中心:85967132

新闻中心:85967273

发行部:85967089

事业发展部:85967196